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uusia verukkeita siksi kun tut­
kimuksen «tulokset joskus olisi­
vat julaistut.

Antakoot herrat kahdeksan 
tunnin työpäivän nyt ja tutki- 

| koot sitte jos haluavat. Tutkitta­
vaksi ei sitte enää jääkään muu­
ta kuin se. millä tavalla saisi sen

Täytyyhän yhtiöitten tietää 
kuinka paljon ne saavat orjil-

“toinen toisensa etujen kunnioit- tänyt m yytäväksi arvopapereitaan , ja
että  n iistä  saadut rahat on ta llenne t­
tu hollantilaisiin  pankkeihin erään  
ylhäisen H ollannin hovivirkailijan ni­
miin. S iitä päättäen  Villekin las-
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I herrojen juonista ja heidän ys-

Iimotush.nta 40c paistatuumaita. Kuoleman- tävinään teeskentelevien viran- 
Umot ukset $1.50 kerta ja muistovarsyilla
$2.00 kerta. Kihlaus-, syntymä- ja avioliit- O m a is t e n  todellisista tarkotuksis- 
t o  Umot ukset 50c kerta, halutaantieto- ja
nimenmuutto-ilmotukset 25c kerta, naima- ta, niin he eivät kallista korvaan- 
ilmotukset $1.50 kerta, avioero-ilmotukset 
$1.00 kerta. Seisovat llmotukset sopimuk- ' 
sen makaan. Satunnaisista ilmotuksista

at Astoria, Ore., by the Western Work- [ 
men's Publishing Society

tulee rahan seurata mukana. Englannin­
kielestä suomennetaan vapaasti.

tamisella", kuten sille niin ker­
taan kannatusta poliittisille peli- kästi neuvotaan, 
nappuloilleen, jotka ajavat -nii-l Niin kauan kuin yhtiöillä on
den etuja kongressissa ja lain-i “oikeus” pitää -yllä jonkinlaista I k a s sa a n  jo o ttaa  lukuun sen mah- 
laatijakunnissa, kaupunkien vai- laitosta, jonka kautta se urkkii; dollisuuden, e ttä  hänet “pannaan kä- 

tietoonsa tvöläistensä menneisyy­
den, ja sen perusteella seuloo 

tettavia" edustajia aina kongres- käyttämänsä työvoiman, ei yh- 
simiehestä viimeiseen hurtta-; *aan a’n°aa tv öväen lakia aseteta 
luutnanttiin ja urkkiiasantarmiin ■ ka-' täntöön niiden yhtiöiden työ- 
saakka, juuri sellaisia, joihin voi ,na’ha. Siitä on juuri Butte oi- 
luottaa, että ne ainakin jo sen- xUksena ja kumoamattomana e- 
raavassa lauseessaan puhuvat simerkkinä.
“pääoman oikeutetuista vaati- Miten uskaltaisivatkaan työ- 
muksista”, jos ne joskus sattu- kiiSet, joiden työpaikka on aina 
vat joutumaan asemaan, jossa ne ’ r 'T l,ln a ne’kän menneestä toi-
poliittisten etujensa takia ovat '-’’tinastaan, koskaan uskaltaa

, , • i , vaatia mitään yhtiöltä!pakotettuja puhumaan kautta

juuri juhlien ajaksi tänne, jo ten ' pääsykään ei; ole kuin 35 senttiä, 
saamme kuulla hänen puhuvan! Työnpäivääkin juhlitaan. _y>s- 
juhlissa. ¡kuun 2 p:nä juhlitaan tyonpai-

Lauantaina eli syysk. 1 p :nä;vää osaston kaalilla. I arkem- 
vietetään markkina iltama, jossa ¡min tuonnempana.
muiden muassa on onkimista,

tuustoissa ja kunnallishallinnos­
sa; tävtvyhän niillä olla “luo-

velemään”.
M aanpaossa olevalle K reikan ent. 

kuninkaalle K onstantinille kuuluvat 
suu rliitto la ise t lohdutukseksi myön­
täneen $100,000 vuotuisen eläkkeen. 
Hänen m uijansa, joka on Saksan kei­
sarin  sisar, saa Saksasta  vuotuisen *“apurahan”, niin e ttä  pärjä ileväthän  
ne sellaiset suuruudet aina jo tenku­
ten, vaikka joutuvatkin  “kulun 
päälle”.

“ H YVÄ P A IM E N ”  ENN EN  JA NYT.

ampumista, renkaan heittoa, jois­
ta kaikista on — arvokkaat p a l ­
kinnot (Katso ilmoitusta toisessa 
paikassa lehteä). Sisäänpääsy 
lauantain markkinailtamaan

Ei “jaksa” sataa. Täällä on 
jo monena päivänä “tehnyt” sa­
detta, mutta lujalle näkyy otta­
van. Saisi se jo tulla, kun on 
kohta kaksi kuuta ollut sata- 

o i matta.
Osaston ompeluseura herätet­

tiin viime sunnuntaina. Naiset 
kuuluvatkin rupeavan oikein tosi-

vain vartti. Lauantaina kaiken 
muun lisäksi Sanna sanelee so­
sialismista y. m., ja vielä päälli- 
siksi on 'huviposti. Voiko ku- teolla rahastamaan osastoa. Ot-

50, V ilja on jätetty mätäneniään 
pelloille, kun ei ole ketään, joka 
kulettaisi sitä sieltä pois!

saitaan .herrojen lupauksille en­
nen kuin kahdeksan tunnin tvö-»

' päivä on julistettu käytäntöön.
Entered as second class mad matter July 18, : T 1Or - _ _ _ _ _ _
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i k u iten k aan  ole kvsvn ivsta . Kv-
javainioilla. Sellaisesta ei tässä 
kuitenkaan ole kysymystä. Ky­
symys on Missouri, Kansas and

Se lukkoaseman tutki-P 'ex^ . . rautatievhtiostä’ i°ka
niin kiireissään rautatietekerafismmen ........  ,.tien jarjestymispvrkimysten esta-

. . . . .  , , miseksi. et;ä koko liikenne onV ashingtonin tukkiparooneilla

rantain työläistenkin mieliksi.
Ilman kunnollista urkkijajär-

jestelmää ei teollisuuskorporat- 
sioni voisi säilyttää valtiomahti- 
aan. joka sille on niin välttämät 
töniän tärkeä, voidakseen säilyt 
tää taloudellisen mahtivaltansa i - • «,. 
vielä senkin jälkeen kun sen yh­
teiskunnallinen merkitys on aika ! 
nut käydä tarpeettomaksi.

Työväestö, joka kuuntelee Iin 
kaskielisten

Ennen hyvä paimen “antoi hen- 
. . . .  . . ( kensä lam m asten edestä” — nykyai-
1 dlnen ajatus ei suinkaan 1(ana paras paim en len tää  lammas- 

mahdu kenenkään ajattelevan ten perässä. Totta se on, e ttä  se 
työläisen päähän. Joka kerta 1 e n t ä  ä.
kun tvöläinen vaatisi jotakin, e • -Muuan varakas lam m askarjan  kas-
rotettaisi hänet tvöstä “rettelöit- | vattaja menetti vIime li‘

............ ■ ... . .. .... . . . .  likauden kuluessa 2,600 lam m asta.sijana ja silloin hauella olisi jo j 
sellainen “menneisvvs”. ¡'oka te -1

ja sahaherroilla näyttää olevan 
tekeillä uusi juoni lakkolaisten 
rintaman murtamiseksi.

Suunnkellulla hallituksen tut­
kimuksella ei siltä taholta ole 
mitään muuta tarkotusta kuin 
saada miehet työhön sillä ni­
mellisellä lupauksella, että sitte

päässyt sekasin.
Sanotun rautatieyhtiön tahol­

la on ryhdytty erikoistoimenpi- 
.eisiin rautatietelegraiistien jär­
jestön murskaamiseksi, ja kun 
työläiset luonnollisesti asettuvat 
sellaista toimintaa vastustamaan, 
kieltäytymällä luopumasta järjes-i 

i tösiään, seuraa siitä liikenteessä 
i häiriötä. Seurauksena siitä on 
1 puitu vilja useissa paikoin yllä- 
I mainitun radan varsilla jäänyt 
, pelloille. Maanviljelijät ovat ai- 
i van avuttomia, sillä vain rauta-

Yain siinä tapauksessa, ettei
' työläisen menneisyys, tilipä se
' minkälainen tahansa, millään ta-
i valla vaikeuta hänen tvönsaan- 

politikoitsijain ja j tiaaU( ci ole vaaraa vaikka sc 
prostitueerattujcn sanomalehtien ■ tiedetäänkin, mutta sellaisia 
yhstysnrs.a ’’paaoman oikeute-1 suhteita ej tuk. vailitsemaan niin 
tuista eduista , ei ollenkaan kä
sitä
uskoo lövtvvän —- luokkansa e-

kauan kuin työnantajat saavat 
jos nimittäin se sellaisia ( vksj.puoHsesti määritellän, kenen

ie ottavat työhön, kenen ei. jol- 
tuja, eikä sitä että työn ja pää laista “oikeutta" niille puoltavat

sentähdan e ttä  ne pääsivät harhai­
lem aan vuoristoon ja  siellä joutui- 

önsaannin mahdottomaksi, j vat hukkaan. Sentähden on hän nyt 
' ostanut kaksitason  ja on lento-opissa 

Los Angelesissa. Hän aikoo sillä 
lennellä pitkin ja  poikin laajoja lai­
dunm aitaan ja  e tsiä  kadonneita par­
via. K adium ilaitteen avulla hän on 
yhteydessä väkensä kanssa ja  pudot­
tam alla savupom m eja voi tarkalleen  
osottaa, m issä lam paat ovat. Jos 
koe onnistuu, aikoo hän pitää palve­
luksessaan  viisi ta i kuusi lentoko­
netta , jr naapurit tie tenkin  seuraavat 
esim erkkiä.

oman välillä vallitsee sovittama­
ton taistelu, jota ei voida ¡Kiis­
taa edes tilapäisestikään millään (jcn tutki

ne samat palkatut luikit, j^tka 
puhuvat työläisten menneisvv-

Sanom alehtipaperin hinnan pitäisi 
ruveta  alenem aan, ja  Olisikin siinä

uus

tutkitaan, jos kahdeksan tunnin, 
työpäivä on mahdollinen.

Työläisellä ei suinkaan ole mi­
tään sitä vastaan, että hallitus 
tutkituttaa puuta vara teollisti Iis­
akilla vallitsevia tvö- ja elinsuh-L . .  ,, ... , ,i tenien avulla voidaan vilja kulet- teita, mutta sitä vastaan on. et-1 , , -. . . . .  . 1 taa m arkkinoille,
ta miehille ei nyt myönnettäisi) . . .  . . ., , . , . . .Miksei e lm ta rv en u n iste ri Iloo -
kahdeksan tunnin työpäivää h e t i . iver> j(lka kaikiu !aV(Hn
lama hallituksen tutkinnon pyy-; k-litiviilaan clintarpeitten kan­
teleminen tuntuu samanlaiselta kjnn;iSta. aslIt väliin ja pakota 
kuin sekin hiljattain telitv ja lak-

oikeuksistakin” i varaa alentua. Nyt kuuluu eräs
........... j . — --------  ■ i tanskalainen  keksineen ‘keinon, jolla
I  . .  ■ii.i.-iu ........................................................................................... . iiiiiitiiiiii.iiiiiiiiiiiHiitiiiiiiu.iiiiiiniiiiiî  m eriruolioista voi valm istaa sanoma-

|  ! leh tipaperia  puolella s iitä  kustan- 
! nuksesta kuin m itä paperin valmis- 
§ tus puum assasta tu lee m aksam aan.MAILMANKÄTSOMUKSIA

H a P E ä KÖ VA I K U N N IA ?  Ja k iro tu is ta  k in iin in  o lkoon se, ken
rohkenee uskotella, e tte i y lläm ainit­
tu m ainehikas vapautemm e lintu ole 
m uuta kuin kapitalistinen korppi­
kotka!

kolaisten hylkäämä suunnitelma, 
eitä nyt mentäisi työhön ja sitte 
joulun aikana äänesteltäisi josko 
kahdeksan tunnin työpäivää tah­
dotaan.

\\  ashingtonin puutavaraparoo- 
ni ovat viimeisiä vaatimaan tai'

rautatieyhtiötä tottelemaan ?
Nähtävästi siksi e.ta viranomai­
silla on liian monta lakkoa sär- 
jettävanäan. voidakseen kiinnit­
tää huomiotaan mihinkään nititt- 
alle.

Sanomalehdistö, joka kertoo
»zi-» o... ....... --i . - i .  viljan pelloille jäännistä, ei mai-enes su o stu m aan  siihen, e ttä  hai- . J .

että rautatievhJoiden vie-Iitus panisi toimeen puolueetto­
man ja perinpohjaisen tutkimuk-| 
sen heidän työmaillaan, niin kur­
jat ja sietämättömät ovat kaikki 
suhteet siellä. Siksipä tässä tut­
kimussuunnitelmassakin täytyv 
olla koira haudattuna. Ennem­
min tai myöhemmin kyllä huo­
mataan. mitä silla on tarkotettu 
saada aikaan.

\  aikkapa olemmekin tarkan

mtse,
kastelu vaikuttaa edullisesti s;ik- 

I salaisille.
Xe luokkaedut määräävät se-

; kä viranomaisten että sanoma­
lehdistön toiminnan näissä asi­
oissa. Rautatieyhtiö, joka kor­
keita voittoja kiskoakseen koet­
taa saada tvöläistensä järjestön 
murskatuksi, saa esteettä mene­
tellä miten vain. Sc saa jättää 

tutkimuksen kannalla, tiedämme ‘ vi,jan vainioille- j° ssa sc sakei»- 
jo  etukäteen, että ellei tvöväes-! sä o,,Cn kastl,u Ja P'Iaa” t””- 
töllä ole käytettävänään kylliksi' Mutta j*’tka vaativat
lähestynyttä voimaa, joka taas p a ik a n n u tu s ta  ja hiukan huo- 
s. p.van tilaisuuden tullessa aset- p eunusta siihcn näännyttävään 
taa pyörät seisomaan, niin min-1 raa<lantaan’ j° llaista viljankorjuu
käänlainen tutkimus ei auta kali on, vangitaan ja asetetaan sota-
deksan tunnin tvöpäivän saan- 
nissa. Hallituksen teollisuusva-! 
lii»kunnan joitakin vuosia sitten!

oikeuden tuomittavaksi.
Xäkyy että meillä on luokka-

hallitus. joka tietää tehtävänsä.

toimeenpanema tutkimus paljas- HikekorpOCatsionien
ti niin paljon epäkohtia täkäläi- • n ik A i i d p f
sissi* teolli.-uusiiloissa, että nii-]
den luettelemisesta svntvi vksi-i \- - - j Asettuessaan vastustamaan
toistatuhatta sivua käsittävä iiva. iiKiiu kongressi naisen, neiti Rankinin 

o s-|».y.ak,rjaSar,a. mutta kuinka, syv,e„ ä. c„ ä sikäiäistc„ kaiv_  
monella alalla on komissioni!!; vhtiöi, ,e„ tvonhakukorttijaries- 
suo»,tuleni,a parannuksia painu tclmä ;,|Illt estccnä micä.
toimeen'

Ei yhdelläkään ainoalla, ellei- 
tä t työläiset ole kyenneet siihen 
pakottamaan.

1

ten järjestymiselle, ja tehnyt 
heille mahdottomaksi pakottaa 
yhtiön noudattamaan edes vai 
tion lakeja, lausuu Butte Miner.

Ja samaa saamme odottaa täs- että jokaisella. joka pitää pal- 
iak,n tutkimuksesta, jos sellaij velukseSsaan toisia, on oikeus 
nen s«tatlaan aikaan. Tutkimus ei tietää jotain niiden menneisyy- 
tule paljastamaan mitään muuta destä. eikä teollisuuskorporatsio- 
kuin sen minkä lakkolaiset nyt liikakaan siis voida kieltää sel- 
tietävät liiankin hyvin. He ovat laista "oikeutta”.
tutustuneet niihin oloihin “tut-j Miten viattomia "oikeuksia“ 
kimalla niitä kymmeniä vuosia,; niiltä korporatsioneilta ollaan- 
ja he ovat nyt lakossa siksi ett.i kaan lakolla riistämässä! 
kokemus on osottanut olot sietä-i Täytyyhän korporatsionilla ’ > 
mättöniiksi. Enemniät tutkimuk- ki olla “oikeus tietää" ketä pitää 
set ovat tarpeettomia. ( palveluksessaan !

1«•imeenpantava tutkimus tuli-' _ Mistäpä se muuten tietäisi, 
»i ottamaan aikaa useita vuosia, kuka on luotettava kätyri, kuka 
kuten otti edellinenkin tutkimus, rehellinen työläinen, varsinkaan 
Ja kun ei kahdeksan tunnin tvö- kun ne kirkonkirjatkaan eivät 
päivää tiedetä antaa ennen tai-la olla sentään vielä riittäv
kuin vasta tutkimuksen päätvt- 
' vä. niin selvääkin selvempi on, 
että koko tutkimuksella koete­
taan saada vain tytöt käyntiin 
nyt tällä kertaa ja aikaa keksiä

an
tiiviit, niin paljon kuin kunkin 
kansallisuuden keskuudesta koot­
tu ja yhtiön rahoilla saippuoitu 
papillinen santarmilauma niitä 
koettaakin tiivistää!

Aina ankarasti johdonm ukainen ja 
tilosoofiseen a ja tustapaan  kallistuva 
B. C. F ederation ist k irjo ttaa:

Monessa suhteessa  niin erinom ai­
nen lehti kuin Boston Journal on 
vähä ereh tynyt kirjot laessaan  nii­
den kahakoitlen  johdosta, joita soti- 
laspukuiset haljut ja roikaleet siinä 
kaupungissa jonkun aikaa takaperin

K E R E N S K I H ER R ASPER U A.
Sveitsissä asuvain venäläisten kes­

kuudessa kerrotaan K oreuskin lau­
suneen eräille  lälieisim m ille ystävil-

toim eenpanivat ja  joiden huippuna oli J leen, jo tka  olivat kyselleet liimm 
sikäläisten  sosialistien pääm ajan ha- ' terveydentilaansa, seu raavat toivot- 
vitys kaikkine tavaroineen. Lehti tunnuitta  huokuvat sanat: 
näet leimaa sen “ suureksi häpeäksi t “ Minulla ei ole pitkiä aikoja elet- 
Bostonille ja  valite ttavaksi tah raksi i tävänä. Perinnöllisten sy itten  j ä  
am erikkalaiselle  sotilaspuvulle.” Kun ’ tau tien  takia ovat päiväni luetut. 
Boston on täydelleen kapitalistinen
kaupunki, ja kun sotilaspuku aina on 
ollut valtaiuokan lakeljain  tunnus­
m erkki, me emme voi käsittää , niillä 
tavoin täm ä tapaus olisi ollut Bos­
tonille häpeäksi ja tah ran n u t so tilas­
pukua M eistä pikem m inkin näy t­
tää, e ttä  Bostonille on tullut lisää 
kunniaa ja  sotilaspuvulle uu tta  lois- ; runs.” 
toa noista teoista , joita nämä halju t — — —
suorittivat. Sellaiset teothan ovat UPSEER EJA V E N Ä JÄ LTÄ ,
vain pienoiskoossa sam aa kuin se Roolin lähetystön jäsenet kertovat, 
m enettely, jolla valtaluokka aina on ' e ttä  nuoret venäläiset upseerit suo- 
turvannut asem aansa ja  o ikeuttansa rastaan  p iirittävä t Amerikan lähetti- 
riistoon ja riistosaaliilla  rehentelyyn. ’ lään virastoa P ie tarissa  — ei knl- 
Ilalju t vain kävivät jalosti teiltä- Renkaan viham ielisessä tarkotukses- 
väänsä, odotte lem atta  tu rhanpäiten  ' sa - vaan pyrkiäkseen upseerivirkoi- 
kaikenlaisia h ita itten  virkakuntien  Hiin am erikkalaisessa arm eijassa, 
kautta  k ierteleviä m ääräyksiä: ry h -’ Syyksi selitetään , että  vallankumouk- 
tyivät toimeen heti, kun näkivät sen ' jä le s tä  ovat monet sotaväenosas- 
tarpeelliseksi. Sensijaan e ttä  h e itä ' t o t  olleet kokonaan joko sotam iesten 
nyt m oititaan, olisi heitä  läm pim ästi tai hallituksen asettam ain  valiokun- 
k iitettävä  ihm eteltävästä  päättäväi- tien käsissä, ja niiden toim enpiteet 
syydestään ja neuvokkuudestaan I ts - ¡e ivä t aina ole m ielly ttäneet herroja 
kallam m epa tarjo ta  vetoon m itä hy- ' upseereja. Täm ä m erentakainen kan- 
vänsä. e ttä  heitit kaikki kapitalisti- ' «¡uivalta alkaa tsaarin  verikoirista 
e tu ilijat niin Bostonissa kuin m uu-(L in tua  tutum m alta kuin kotoinen val­
allakin k iittävät, jos ei m uuten, niin ! lankunious. 
sydäm essään. Journalin  toimii us — _  _
varm aankin katsoo kieroon, ja gen-( TOV. GEORGE K IR K P A T R IC K , 
tähdep näy ttää  kunnia sen silm ään | “Sota — minkä tähden” kirjan kir- 
“suurelta  häpeältä” sekä loisto “ va- ' jotta.ia, on luentom atkalla Ohiossa, 
liie ttävältä  tah ra lta .” ’ E lyriassa hän kuitenkin tapasi eri-

Lisää kunniaa am erikkalaiselle so- ; koisemman “isänm aallisen“ ’ kuulija- 
tilaspuvulle tuottivat ne satakunta  ' kunnan. Hän tuskin ennätti päästä  
kansalliskaartin  urheata poikaa, jot- ' puheensa alkuun, kun kajahti huuto: 
ka elok. 10 p. pistäysivät Oaklandin ' “ H irteen kavaltaja : se on saksalais- 
i. w. w.-Iäisten pääm ajassa, ja  veivät ,en  o sto k as!” Satoja m iehiä tun- 
sieltä kaikki k irja t ja  paperit m itä k®utui puhujalavaa kohti, päästäk- 
löysivät, rakensivat n iistä rovion k e s - ! puhujaan käsiksi. A inoastaan
kelle katua ja polttivat poroksi. Tä!- ’ suurella vaivalla onnistui poliisin pe- 
laisilla sankaritö illä  (joita sittem m in lastaa  hänet hurjistuneen  joukon 
on uusiintunut ties ' kuinka monessa kynsistä Pariksi tunniksi lukittiin  
m uussa kaupungissa) se “tehdään ' K irkpatrick  kaupungintalolle, josta  
niailma turvalliseksi kansanvallalle«  hänet sitte  kun roskaväkl oli ha- 
Ne sellaiset teot ne takaavat, e tte i ' laan tunu t, takateitä  pääste ttiin  me- 
tänne vapaitten  m aahan ja urhojen ' neniään tiellensä. — Nain kävi tov. 
kotiin tule pääste ttäväksi k iro ttua K irkpatrickin. vaikka hän viime ai- 
p reussila ista  käsitystä  “voiman oi- koina on pitänyt tapanaan a lo ttaa  
keudesta" kaikkine siitä  johtuville puheensa hellällä rakkaudentunnus- 
raakuuksineem  vehkeilyilleen, .aivot- ' tuksella su u rliitto la is ille .. .  
lom uuksineeu. koston hiinoisuuksi- 
neen, laittoinuuksineen. suvaitsem at- 
tom uuksineen, sortohaluisuuksineen, 
ruokottom uuksilleen ja ¡halpamaisine 
ilkeäm ielisyyksineen. Kunnia niille

Minun täytyy kiirehtiä Venäjän va­
pautusta. voidakseni olla Venäjälle 
m ahdollisim m an suureksi hyödyksi 
ennenkuin kuolen. Tällä hetkellä 
teh tävä  rauha saattaisi m eidät tu le ­
vaisuudessa Saksan keisarin  y liher­
ruuden alaisiksi, joka olisi pahem ­
paa kuin Venäjän keisarin  yliher-

S A K S A LL A  R IIT T Ä Ä  RAHOJA

loppum attom iin ja tuh la ttavaksi val­
lan suotta, jos saa uskoa porvarileh- 
tien tiedonantoja. Niinpä kertoo ea- 
uadalainen M ontreal S tar, e ttä  
“Saksa käy ttää  m iljoonia brittiläis- 
vastaisen m ielialan synnyt Nimiseksi 
keskilännen ja lännen valtioissa Yh­
dysvalloissa, ja e ttä  osa täs tä  suu­
resta  saksala isesta  kulta varastosta 
tulee rahastam aan  so tavasta ista  puo­
luetta  ensit ulevissa Canadan vaa­
leissa".

T ietysti saksalaiset rah a t tekivät 
vaikutuksensa myös Oklahom an ase- 
velvollisuusrettelöissä, ja niillä os­
te ttu ja  kaiketi ovat Canadan ran s­
kalaisetkin. Ilman niitä saksalaisia 
railoja me varm aan kaikin olisimme 
innostuneita lähtem ään tappelem aan 
Morganin miljoonien puolesta. Mut­
ta kun toisellakin puolella on m il­
joonia tarjo lla, olemme vähä niin­
kuin kahden vaiheella, sano’.

liinan leik ittä  voimme k ertak a ik ­
kiaan sanoa, e ttä  ne keinot, joilla 
tällä m antereella  tähän  asti on sota- 
innostusta  lietso ttu , erinom aisesti 
riittäv ä t so tavastaisen , asevelvolli- 
suusvastaisen, b rittilä isvasta isen  ja 
kapi tai is tiem m e saalistusvas täisen
m ielialan synnyttäm iseen ilman pie­
nintäkään toim enpidettä saksalaisten  
taholta. Jos saksalaiset s iitä  huoli­
m atta  käy ttävät
emme tiedä, 
tu rhanpäiten  -  

i jo ala lakata,
: heillä sodasta 

kyllin rahoja tuh lata  turhuuksiin . 
¡ S i t ä k ö  ne “saksalaisten  rah o is ta”I
I nielnajat tah tovatk in  meille usko- 
; telia?

V irastopäällikkö (kirjurilleen, joka 
! laatii k irje ttä  toisen »iraston päälli­
k ö l le ) :  “M itä? ‘Korkeasti kunnioi- 
i te ttavaksi herraksiko ' sinä aiot sanoa 
| sitä  lu rju sta?”

“ Niin. vai m itä puhutelusanaa mi­
nun olisi käytettävä?"

“K irjota m uitta m utk itta : ‘Arvoisa 
v irkaveli’ — siinä kaikki.”

N Y K Y A IK A IN E N  “ T A IS T E L U  
LE IV Ä S T Ä .”

“Miksi on kihlauksesi purkautu­
nut? Olihan sulia niin hyvä ja va­
kinainen työpaikka tiedossa."

“Niin oli, m utta m orsiam eni stop­
pasi sen paikan — eikä enää välitä 
koko naim isiin m enosta.”

$ KANSANKIRJEITÄ i

ä t täällä rahoja. jo ta
tekevät he sen ihan
-  ja jos he eivät siitä

todistaa se vain että
huolim atta on yllin-

K R U U N U P Ä Ä T  V A R U IL L A A N .
H ollannissa tiedetään kertoa, että  

sikäläisen kuningashovin «asiamiehet 
ovat m yyskennelleet Saksan keisa- 

«otilaspukuisille urhoille, jo tka n i in ; rinnan kalleuksia. Aikaisem min jo
uljaasti kaunattavat isiltä  peritty jä  on ilm otettu  näitä  kalleuksia koete- 
kansanvallan ja vapauden aa tte ita , ‘ un m uuttaa rahaksi Tanskassakin, 
aina h istoriallisesta  Bostonista, jos-i Silloin luultiin tuon myynnin johtu» 
sa meidän m ainehikas vapautem m e van isänm aallisista  syistä, e ttä  näet 
lintu alkuaan syntyi, ham aan Oak ! olisi tarko tuksena  hankkia rahoja 
landiin saakka, jonka sulotuoksuisil- maan ollessa ennenkuulum attom assa 
la rannoilla kapinallisuus ja epä- i ahdinkotilassa. M utta nyt Hollan- 
isänm aallisuus kärvennetään  palavan n ista  tulee lisä tie to ja  sellaisia, e ttä  
isänm aallisen innostuksen nuotiolla! Saksan keisari myös on sinne lähet-

CALIFORNIA»L____ _____________
SAN FRANCISCO.

Syysjuhlat ovat aivan ovella. 
Nyt on kerrankin friscolaisilla 

i ja lahiseutulaisilla tilaisuus tulla 
juhlintaan s. s.-osaston talolle, 20 
Flint st.

Hv , in harvoin on kolmipäiväi­
siä juhlia osastomme haulilla, ja 
näissä juhlissa on vielä jotakin 
suurempaa tarjolla, silÄ kaiken 
nimin yhteydessä Länsioiiriti 
kiertävä luennoitsija, toveritar 
Sanna Kannastö, sattui tulemaan

kaan arvata, miten arvokas ilta 
on ensi lauantaina?

Sunnuntaina, syysk. 2 p:nä, on 
näytelniäiltama. Silloin osastom­
me näytelmäseura esittää kelmi 
näytöksisen huvinäytelmän, jon 
ka nimi on "Savon Sydämmessä" 
Kappaleessa alusta 
saamme nähdä savolaisten "im ­
meisten” elämää. Sellaista kan­
santapoja kuvaavaa kappaletta 
jokainen halunnee katsella nau­
russa suin. Sisäänpääsy 
nuntai-iltana on 35 senttiä 
kaa kello 9.

Maanantaina, syysk. 3 p:nä. 
Toveritar S. Kannastö luennoi 
viimeisen ja kolmannen kerran 
hriscossa.

keaa meininkiä, painakaahan vaja 
— F. Koski.

ISSAQUAH.
Kovin harvoin näkee uutisia 

ä — näinkin teollisuuden 
loppuun keskeltä, vaikka ei juuri tässä 

kaupungissa ole muuta teolli­
suutta kuin maidon kannutuslai- 
tos ja pari hiilikaivosta, joista 
vaan toinen on nykyään käyn- 

sun-;nissä.
AI-1 Niin sanottu vanha kaivos on 

nyt myyty toiselle yhtiölle, mut­
ta tahtoo olla koko paljon asi­
oita, jotka pitää saada selville 
ennenkuin voidaan alkaa varsi­
nainen työ. On ollut puhetta et- 

jokainen tietvsti saapuu aika- tä se nyt heti alkaa täydellä 
siii haalille eli jo kello kahdek ' voimalla käydä, mutta se on e- 
san aikaan, siten voi hän alkaa rehdys. A oi ottaa joitakin viik- 
puhumaan aikasin, ja hänen pu- koja ehkäpä kuukaudenkin, en- 
heensa loputtua on rempseät neukuin siinä voidaan alkaa työt. 
tanssit. Sisäänpääsy 25 senttiä. Ki siis tarvitse tulla tänne työn 
Ostamalla sarjapiletin voipi sääs- etsintään ainakaan tämän kuun 
tää 25 senttiä, sillä jos ostaa joka j aikana.
piletin aina yhtä iltaa varten. Metsätyöläisten hommista, 
niin tulisi kolmen illan sisäänpää Metsätyöläiset ovat olleet lakos- 
symaksut maksamaan 85 senttiä, sa siitä lalitien kun koko val- 
sarjapiletin saapi hQ sentillä. On tiossa metsH- ia sahamyllytyö- 

! Iäiset menivät lakkoon, paitsi 
i yksi pieni m/lly on käynnissä 

T. k. 29 ,) :nä toveritar K a n n a s - tu n n in  työvuorolla ja 10 tun­
to luennoi ensimäisen kerran ” ’n palkalla. I nioa ei ole tun- 
Eriscossa, 20 Flint st. Silloin! nustettu, mutta lupaavat senkin

siis tilaisuus saada halvalla pää­
syliput syysjuhliin.

hänellä on enemmän aikaa pulina 
kuin syysjuhlissa, joten täyttä 
käämme haali ääriään nivötei: : 
onhan meillä velvollisuus saapua 
haalille. silliä nämä ovat lia r.’- 
naisia tilaisuuksia.

\ iimeisen edellisessä kirjeessä 
oli tullut erehdys, kun mainitsin, 
että huvitilimikunta päätti alot­
taa uuden seuran: ’T ukutanssi 
seurasta .»li tullut "pultutnase i- 
ra Eipä olisi liikaa vaikka pe 
riistettäisiin puhumaseuraki i, 
vaan kuitenkin tällä kerralla 
päätettiin perustaa "pukutans-i 
seura” ja tov. Aalto lupautui joh­
tajaksi.

Nyt (»n tilaisuus Eristäni nuori­
solla yhtyä toimimaan alaosas­
toissa ja seuroissa. Jos yhtee i

tehdä — kun aika tulee, että on 
pakko; sitäpaitsi on ollut käyn­
nissä Monohanin myllyn höylä- 
osasto. jossa on ollut noin 20 
miestä työssä. Siellä on ollut ja 
on vieläkin edustettuna kansalai- 
siakin, nimittäin Matti Mattila 
(ainoa suomalainen), joka on 
luulemma oikein rikkurikenraali, 
koska kiivi täällä Issaquahissa 
värväämässä rikkureita, mutta 
huonolla menestyksellä. Ei yh­
tään liihtenvt eikä lähdekään en­
nenkuin asiat on sovittu. On se 
sentään tiukkaa kun täytyy “su­
pin" lähteä kerjäämään miehiä 
työhön uskollisen kätyrinsä 
kanssa, ja vielä viitsivätkin tulla 
ja suoraan sanoa, että on niin 
tärkeä tilaus, jonka pitäisi kovin 
välttämättä saada täytettyä. 
Heillä oli aikomus >aada Mono-

kyllästyy, min voipi muuttaa to i­
seen. Alaseuroja on taas toimin­
nassa m. m. seuraavat : Nävtel- hätiin myllyn sahausosasto kävn- 
mäseura, lauluseura, pukutanssi-! vaikka mistä hinnasta. Ja 
seura ja kohta alottaa voimistelu ¡ he saivat nuoria koulupoikia o- 
seurakin toimintansa. Uusia malta kanoältä sen verran että
seuroja yllä mainittujen lisäksä saivat myllyn käyntiin. Mutta 
voidaan muodostaa senjälkeeni ainoastaan kahtena päivänä vri-
ktiin innostusta riittää.

IDAHO

CATALDO.

lettiin tehdä töitä ja niin täytyi 
heittää leikiksi koko homma. Ei 
tainneet laudat ja isot “peikot” 
poikasilta liikkua, joten sahaus- 
osasto taas saa "levähtää laake­
reillansa".

Lakkolaiset ovat toivorikkait? 
k. 19i voitostansa ia vleiso on koko

Äxsä

Osastolla oli kokous t. 
j p;nä. Siellä oli kova keskustelu paljon lakkolaisten puolella, jo- 
1 haalin avajaisjuhlista, jotka pi- ien sekin on suurena tekijänä, 
tietään työnpäivänä eli ensi kuun Lakkolaisia on järjestänyt I. \ \  . 
3 päivänä. W„ vaikka kovin heikoilla voi-

Juhlista meinaa tulla suuriin -1 millä, mutta sillä ei ole väliä 
inat, niitä näillä seuduilla on ■’ mikä on järjestön nimi, kun se
vielä koskaan ollut ja tanssijoille 
uskallan taata, että lattia on pa­
ra s . m itä  .k o v a s ta  p u t is ta  on kos­
kaan tehtv. Soitosta en ole oi-

vain järjestää lujaan rintamaan.
Suuria tulossa. Emännät aiko­

vat panna pystyyn suuret här- 
mäläis-amerikalaiset tanssit ta­

kein varma, josko saadaan Mul- niän kuun 25 p :nä, joten ympä- 
latiin soittokunta, mutta katkokaa ristöläiset voivat ottaa tämän 
iiniotusta Toverissa tuonneinpa huomioonsa. Hamasta Seattlesta 
na. asti voisi tulla tänne huvittele-

Talonkattppa.yKusti Jutila myi röiän. x
farminsa \  ili Herlinille. Kaup-! Tanssit pidetään Union 'haa-
pasumma tuntematon. Mr. ja 
Mrs. Jutila muuttivat asumaan 
Mullaniin. He olivat toimihen 
kiloita osastossamme joten hei­
dän jxjistumisensa oli ensimäinen 
kolaus nuorelle osastollemme.

Yhteentörmäysten välttämisek­
si muutettiin osaston kokousaika 
nyt joka kuun toiseksi ja neljän­
neksi sunnuntaiksi. — M. \Y.

lilla suloisella musiikin “säestyk­
sellä’.

Tuttavanne, Kuula.

OREGON

PORTLAND.
Lännellä nykvään kulkee 1. VV. 

W.-liiton puhuja Frank Wester­
lund.

Ilmotusten mukaan hänen pi­
täisi puhua I. \\ . \\ .-liiton peri­
aatteista ja menettelytavoista, 
mutta puhuessaan Portlandiii s. 
s.-osa^tmi ’haalilla t. k. 16 ja 17 
päivien iltoina, hän eksyi vieraille 
vesille siinä määrässä että kuu­
losti kuin hän olisi joillakin 
muilla asioilla kuin niillä, mitä 
hänen ilmotetaan ajavan. Hauk­
kui ja parjasi sosialistipuoluetta 

. . .  , . , i4 olletikin s. s.-järjestöä. «Kum­
oon. Samoin v’ voitu ottaa nuo ¡»äitienkin puhe oli kokoonpano’- 
mioon “Social KevolutionTlt,;, taan ja asioihin nähden hyvin 
Tul litta kirjetfä, jossa tarjottiiuj ala-arvoinen — eivät kannattaisi

WASHINGTON

WOODLAND.
Kokouksesta. Osastomme ko­

kouksessa t. k. 19 p:nä oli vähän- 
j puoleisesti asioita.

Päätettiin ei ottaa o>aa l.p. agi- 
taattorikurssien paikan äänestä­
miseen. Brownsville Labor Lv- 
ceumilta oli kirje kaujiateu boii 
deja, vaan ei voitu ottaa huomi-| ja ofletikin's. s.-järj?estöa7 K

“kielistä” puhujaa. "Amerikan^ 
Matilta" tullut tilausli-ta annet­
tiin kirj.asiamiehilie.

Siinäpä ne olivat tärkeimmät 
asiat.

Huvitoimikunta toimessa. En­
si lauantai-iltana «»n taas suuren 
suuret tanssit «talilla. Tulkaa 
kaikki pitämään “ionia”. Sisäan-

niainita sanomalehden palstoilla, 
ellei osa työläisistä uskoisi, että 
se oli paikallaan, mitä hän esitti. 
Siksi lienee suotavaa, että hiu­
kan osotan mitä hassutuksia työ­
läisille esitetään luokkataistelun 
nimessä. *

Ensimaisenä iltana, kun oli 
parjannut sosialistipuoluetta ja


